

八、《新约》——新敬拜

可是时刻将到，现在就是了，那真正敬拜天父的，要用心灵和真诚敬拜。
这样的敬拜就是天父所要的。上帝是灵，敬拜他的人必须以心灵和真诚敬拜。

——《约翰福音》4章23-24节

法律下对上帝的敬拜是围绕动物祭品进行的，而《新约》是围绕精神上的祭牲进行。在基督之法下，我们要把自己钉在十字架上（罗马书6章4-6节；加拉太书2章20节）；成为活的祭品（罗马书12章1节）。我们敬拜新的圣灵，而非旧的法律（哥林多后书3章6节；腓立比书3章3节），结果是成为精神的祭牲。彼得说：

要亲近主——活的石头；虽然他被人厌弃，但上帝拣选他，珍惜他。你们也要象活的石头，用来建造属灵的盛殿，在那里作圣洁的祭司，藉着那耶稣基督献上为上帝所悦纳的属灵祭物。

（彼得前书2章4-5节）

这种祭品乃人灵魂深处的颂扬，并用嘴唇来表达。“我们应当靠着耶稣，常常以颂赞为祭，献给上帝，就是用我们的嘴唇来宣扬他的名”（希伯来书13章15节）。

不同的祭品

法律中提到的祭品不仅仅包括动物祭品以赎罪孽（利未记4章1-35节；5章1-19节）。法律中也提到敬拜献祭，如平安祭，还愿祭，志愿祭和感恩祭（利未记3章1-9节，7章11-34节）。这些祭可能包括“用调油的无酵饼和抹油的无酵薄饼，并用油调匀细面做的饼”（利未记7章12节）。上帝不仅仅要这些祭品，还要纯洁的生命和忧伤痛悔的心灵（诗篇51章17节；以赛亚书1章11-17节）。

大卫为敬拜上帝，在把约柜请回耶路撒冷时，抬柜者每走六步，即献牛和肥羊为祭（撒母耳记下6章13节）。当约柜抵达帐幕时，大卫献燔祭和平安祭（撒母耳记下6章17节）。

有些人寻求使舞蹈和弦乐献祭称义。因为在旧约时期以这种方式敬拜上帝（诗篇150章4-6节）。他们的理论如下：“如果那时他接受这种敬拜，为什么现在不接受呢？”关于燔祭也能提出同样问题。上帝要求这些成为敬拜形式，现在为什么不接受了呢？

人们有时回答说：上帝明确的说过耶稣即已献祭，就不再接受祭品了。旧约中确实说明赎罪祭不再有效，因为耶稣已经做出一次赎罪祭（希伯来书7章27节；9章24-28节；10章4、8，12,14节），但他在哪里说出祭祀可以弃置不用了吗？”没有法律之前，这些是可以接受的

(创世记4章4节;8章20节;22章13节;31章54节;46章1节;出埃及记18章12节),而且在执行法律期间也是可以的。新约中没有要求这些祭献这一事实意味着它们现在不包括在祭拜之内。下一课,我们将考虑一些经文,经文教训说法律已经废止了。

不同的祭司权职

基督徒自己即是上帝之祭司(彼得前书2章9节;启示录1章6节;5章10节;20章6节)而不是人世间的祭司。我们可以通过耶稣敬拜上帝,他是唯一的中保(提摩太全书2章5节)。

《希伯来书》第7章第12节中提到祭司权职的改变。利未族的人在旧约下都是祭司(申命记21章5节),而基督徒现在在上帝面前即为祭司。我们是有自尊的祭司(彼得前书2章5、9节),耶稣是我们的大祭司(希伯来书2章17节;4章14—15节;5章5、10节)。

这样,耶稣正是我们所需要的大祭司。他是圣洁,没有过错,没有罪;他从罪人当中被分别出来,提升到诸天之上。他跟其他的大祭司不同,不需要每天先为自己的罪献祭,然后再为人民的罪献祭。他只献过一次祭;他把自己献上,一举而竟全功。

(希伯来书7章26—27节)

不同方法

在任何地方

耶稣说祭拜不再仅仅限于耶路撒冷和那里举行的仪式。他说祭拜要用心灵和诚实(约翰福音4章23—24节)。据耶稣所言,对上帝祭拜的新的一天已近拂晓。上帝接受的祭拜不再是要看法律是否执行,地点是否是耶路撒冷,和那里祭拜的身影(希伯来书8章5节),而要看是否通过耶稣基督而有的诚实(约翰福音1章17节)。上帝不再接受他给以色列人提供的祭拜方式。

用心灵

尽管法律中没有强调用心灵祭拜,但上帝一直希望祭拜源于内心,源于人类精神深处。新约的祭拜者必须用心灵和诚信祭拜他(约翰福音4章23—24节)。耶稣用“必须”一词说明没有其他选项。所有的祭拜必

须以此为准绳。

用心灵的祭拜始于人心,以人类精神为表述。如不是有意识从内心中表述对上帝的敬拜,那祭拜的活动将是空虚的,不为上帝所接受。他对外在的物质的祭献毫无兴趣可言。祭拜必须用心灵和诚信(以弗所书5章19节)。

以诚实

祭拜不仅要用心灵还要以诚信。诚信由耶稣得以展示(约翰福音1章14,17节;8章31,32节;14章6节;以弗所书4章21节)。诚实源于上帝——神之父(约翰福音17章17节;参见约翰福音12章49节,50节)圣灵把使徒听耶稣所讲的诚实带到使徒心中(约翰福音14章26节),并把他们引向所有真理(约翰福音16章13节)。我们完全在基督当中(歌罗西书2章10节),基督中藏有全部智慧和知识的宝藏(歌罗西书2章3节)。为此,人类旧传统将在祭拜时失效(马太福音15章7—9节;马可福音7章6—13节;歌罗西书2章8节;提多书1章14节)。

《新约》中的祭拜包括继承使徒的训教、祈祷(使徒行传2章42节)在上帝的晚宴中记念耶稣(哥林多前书11章23—26节),在心中为上帝歌唱,谱曲(以弗所书5章19节,歌罗西书3章16节),并且愿意敞开我们的心灵(哥林多后书9章7节)。除非以心灵来敬拜上帝,否则外在的敬拜方法将不为上帝所接受。

不要十一税

法律上献祭的份额是十分之一,即我们收回的任何物品的十分之一。这不是人们的志愿,而是义务。十分之一用以支持利未部族。

我已经把以色列人献给我的十分之一
给了利未人。这是他们在圣幕事奉的酬
报。……因为我已经把以色列人献给我的
特别礼物的十分之一给了他们。因此我对
他们说,他们在以色列不可拥有永久的产
业。

(民数记18章21、24节)

土地分割时,利未族人未得任何土地继承(民数记18章20节)。因而除了十一税,无以为业,赖以为生。这些十一税取自以色列来供养利未人(民数记18章26节)。在没有法律之前,亚伯拉罕曾把十分之一给所多玛王麦基洗得(创世记14章20节)。雅各也对上帝

说将把上帝赐予他的十分之一献给上帝(创世记28章20-22节)。即便是这些人献出了十分之一而法律也要求十一税,新法却不限定我们拿出十分之一。我们将把上帝赐予我们的献出(哥林多前书16章2节),我们愿意快乐地敞开心灵(哥林多后书9章7节)。

结 论

《新约》和上帝给予以色列的法律不同,上帝赋予我们责任,但并没有指导我们要如何做,多做还是少做。我们必须在心中决定如何最好地侍奉上帝,如

果我们付出较少,那是因为我们已经束缚了自己,如果我们付出较多,那是因为我们愿意多多侍奉上帝。我们的动机受到评判(罗马书2章6节,哥林多前书4章5节,哥林多后书5章10节,彼得前书1章17节)。上帝检验我们的心(贴撒罗尼迦书2章4节),根据我们的行事评判我们(罗马书2章6节;彼得前书1章17节)。

上帝为我们的行为定了标准,如《使徒行传》15章29节所显示的那样。然而当说到我们将在多大程度上付出,歌颂,祈祷,研究、帮助困境中的人,或者其他对他服务时,我们的心——由上帝之言引导——统领我们。我们拥有法律下无法拥有的自由。



附录

上帝承诺赐地

也许有人会提出这样的问题:“难道上帝没有允诺亚伯拉罕、以撒和雅各,让土地永远属于他们的子孙吗?”

第一次提到上帝赐地给亚伯拉罕及其子孙是在亚伯拉罕从迦勒底的吾珥到哈兰短暂旅行,再到迦南高地(现在称以色列)之后。上帝那时对亚伯拉罕说“我将把这块地赐给你的子民”(创世纪12章7-8节)。

亚伯拉罕在迦南高地上立足稍稳,上帝对他说“你要从你所站的地方向东西南北四周观看。我要把你所看见的这片土地都赐给你和你的子孙;这片土地要永远归属你们”(创世纪13章14节,15节;参见申命记12章1节)。后来上帝把这一承诺以契约的形式确定下来。摩西在《民数记》第34章第2-12节中对于这一承诺的限定作了详细的阐述,包括迦南十个国家的土地范围。那一天,上帝和亚伯兰立约,说“我要把这块土地赐给你的后代,这块地从埃及河直到伯拉大河”(创世纪15章18节)。所罗门的国家包括这片地域。“所罗门的属国包括从幼发拉底河到非利士和埃及边境所有的国家”(列王记上4章21节)。

上帝赐土地的承诺也曾重复给以撒听(创世纪28章13节;35章12节)。数年以后,当他们的后代离开埃及后,上帝承诺将这块土地赐给以色列(出埃及记6章4,8节)。

在约书亚的领导下,以色列人征服这块土地并在此定居下来。当约书亚的工作完成后,我们阅悉上帝守约:

上帝照着他向以色列人的祖先所应许的,把所有土地赐给了他们。当他们占领了那地,就在那里定居(约书亚记21章43节)。

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.